

关注

亚美尼亚外长
米尔佐扬将访华

外交部发言人23日宣布：应中共中央政治局委员、外交部长王毅邀请，亚美尼亚外长米尔佐扬将于6月24日至27日对中国进行正式访问。 新华社

我国法院将就部分案件
全面推广使用起诉状答辩状
示范文本

记者23日从最高人民法院获悉，最高法、司法部、中华全国律师协会近日联合印发《部分案件起诉状答辩状示范文本》，将于7月14日起在全国法院全面推广使用。据最高法介绍，提供统一、规范、简洁的起诉状答辩状示范文本，是立足群众司法需求，更加便利群众行使诉讼权利的为民举措。 新华社

十三届全国政协委员刘跃进
受贿案一审宣判

6月23日，福建省福州市中级人民法院一审公开宣判十三届全国政协委员刘跃进（副部长级）受贿案，对被告人刘跃进以受贿罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对刘跃进犯罪所得财物及孳息依法予以追缴，上缴国库。 新华社

机器人竞争开启“抢人”模式
部分岗位需求增长较快

据市场监管大数据中心数据显示，截至2024年12月底，全国共有45.17万家智能机器人产业企业，企业数量较2020年底增长206.73%，呈显著上扬态势。智联招聘日前发布的《2025年机器人产业发展报告》显示，2025年前5个月，国内机器人产业人才供需双双出现较快增长，其中招聘职位数同比增长6%，求职人数同比增长32%，机器人产业正成为工程师们争相涌入的新赛道。 新华社

财经

跨境支付通正式上线
支持三大场景实时转账

据《经济参考报》报道，6月22日，在中国人民银行和香港金融管理局共同推动下，内地与香港快速支付系统互联互通合作正式上线，标志着内地与香港快速支付系统已实现互联互通，今后两地居民可实时办理跨境汇款。根据人民银行与香港金管局在20日发布的联合公告，跨境支付通是指通过内地网上支付跨行清算系统与香港快速支付系统“转数快”连接，在遵从两地相关法律法规的前提下，为两地居民提供实时跨境支付服务。 新华社

23日央行开展2205亿元
7天期逆回购操作

据央行网站消息，2025年6月23日中国人民银行以固定利率、数量招标方式开展了2205亿元逆回购操作。操作利率1.04%，期限7天。 新华社

“农产品批发价格200指数”
23日比上周五上升0.05个点

据农业农村部网站消息，据农业农村部监测，6月23日“农产品批发价格200指数”为112.60，比上周五上升0.05个点，“菜篮子”产品批发价格指数为112.60，比上周五上升0.05个点。 新华社

华东最大火电基地添重器
为度夏增加能源保障

据浙能集团23日消息，浙江省2025年首台百万千瓦级超临界二次再热燃煤发电机组——位于浙江嘉兴的浙能嘉兴电厂四期扩建项目9号机组完成试运行，正式投产。这意味着，华东地区最大的火力发电基地——浙能嘉兴电厂总装机容量升级至630万千瓦，为今年迎峰度夏进一步筑牢能源保障。 新华社

社会

2025年“净网”“护网”
专项工作部署会召开

记者从公安部获悉：2025年“净网”“护网”专项工作部署会日前在京召开。公安机关将保持严打高压态势，依法严厉打击整治各类网络违法犯罪，有效推动“净网”“护网”专项工作扎实开展。 人民公安报

24日起西南地区东部至黄淮
将有新一轮较强降水

据中央气象台网站消息，22日，上海、浙江、江西、贵州、广西、云南、四川等地部分地区出现大到暴雨、局地大暴雨；预计24日夜间至27日西南地区、江南北部和西部、江汉、江淮、黄淮等地有较强降水，关注山洪、地质灾害、城市暴雨积涝等灾害风险。25日08时至26日08时，西南地区东部、江南西北部、江汉大部、黄淮西部等地部分地区有中到大雨。 中新社

江苏公安抓获“苏超”
倒票“黄牛”105人

江苏省公安厅23日通报，针对江苏省城市足球联赛（以下简称“苏超”）“黄牛”倒票问题，江苏公安机关已成立工作专班集中打击治理，在第四轮赛事中已抓获“黄牛”105人。最近，“苏超”一票难求，一些“黄牛”也盯上了这块“蛋糕”。 新华社

北京海关查获8805件
侵犯泡泡玛特商标权货物

据海关发布微信公众号消息，近日，北京海关所属首都机场海关在旅检渠道查获侵犯“POP MART”（泡泡玛特）商标权的各类货物共8805件。现场关员在对出境旅客行李物品进行监管时，发现多名旅客的行李中装有大量外观相似的玩偶。经权利人确认，上述玩偶及卡片、包装盒未经授权使用“POP MART”标识，侵犯“POP MART”商标权，并向海关申请知识产权保护。目前，海关已依法扣留该批货物。 新华社

万象

特斯拉无人驾驶出租车
在美国得州试上路

美国特斯拉公司打造的约10辆无人驾驶出租车22日出现在得克萨斯州首府奥斯汀特定区域，向该公司邀请的一些用户提供出行服务，车费统一为每趟4.2美元。这是亿万富翁埃隆·马斯克旗下的这家电动汽车企业首次试运行无人驾驶出租车有偿服务。试运行期间，乘客可通过特斯拉叫车软件下单，在指定地点等车，上车后落座后排，只能在叫车软件显示范围内选择目的地。 新华社

中国艺体小将王淇
首登世青赛领奖台

第三届国际体操联合会艺术体操青年世界锦标赛22日在保加利亚落幕，中国队小将王淇在个人球操项目获得亚军，这也是中国队运动员首次登上艺体世青赛领奖台。此外，她还在带操项目上获得第四名。 新华社

三个月内近200人申请
新西兰“黄金签证”

惠灵顿消息：据新西兰国家广播电台23日报道，自新西兰4月放宽“黄金签证”政策以来，该国已收到近200份相关申请。新西兰国家广播电台报道指出，这些新申请所代表的潜在投资金额高达8.45亿新西兰元，投资者将有六个月的时间将资金转入新西兰并开始投资。 新华社

阿尔卡拉斯
再夺女王杯冠军

西班牙的头号种子阿尔卡拉斯22日以7:5、6:7(5)和6:2战胜捷克好手莱赫卡，第二次捧起ATP500女王杯网球赛男单冠军奖杯。阿尔卡拉斯2023年第一次出战女王杯即在这一温网前的草场赛事上夺冠。今年他法网卫冕后给自己短暂放假庆祝，然后来到伦敦连胜4场晋级决赛。对手莱赫卡拥有5个大满贯冠军头衔。 新华社

环球

叙一教堂发生自杀式袭击
已致至少22人丧生

综合外媒报道，当地时间22日，叙利亚首都大马士革东部一教堂发生自杀式袭击，已造成至少22人丧生，另有多人受伤。据报道，叙利亚内政部门在一份声明中说，极端组织“伊斯兰国”恐怖分子闯入位于大马士革杜维拉地区的一座东正教教堂，开枪射击后引爆身上炸弹。现场目击者称，袭击者进入教堂并开始射击，人们“试图在他引爆之前阻止”。 中新社

希腊一岛屿野火蔓延
消防员乘船增援

希腊岛屿希俄斯22日突发野火，政府部门出动逾百名消防员以及若干直升机和消防飞机灭火，岛上多地下达疏散令。岛上逾百名消防员投入灭火，政府还派出30辆消防车、两架消防飞机和10架直升机。来自首都雅典和希腊第二大城市塞萨洛尼基的数十名消防员当天下午乘船抵达希俄斯岛增援。 新华社

发动机空中故障
韩亚客机返航

韩国韩亚航空公司一架客机21日晚从韩国仁川飞往日本，中途因发动机故障被迫返航。所幸事故未造成人员伤亡。据韩国媒体22日报道，这架空中客车A330-300型客机当地时间21日18时49分从仁川国际机场起飞，搭载263名乘客，原定飞往日本东京成田机场。起飞后不久，飞行员发现飞机两台发动机中有一台出现异常。多名目击者说看到左发动机冒出火花和烟。 新华社

看台护栏倒塌
阿尔及利亚球场3人死亡

阿尔及利亚卫生部22日发布声明说，首都阿尔及尔一座足球场的看台护栏局部倒塌，导致现场3名观众死亡，另有81人受伤。 新华社

编辑：蓝峰 组版：颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

